

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

PRINCIPÁLIS MEGHATÁROZÓ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48.

Az alispán körlevele

(In.) Az utolsó egynehány esztendő, melyben a soffőr-típusú emberiség mást se csinál, mint jubilál, táncol és bankettezik, méltán nevezhetjük az *ön-ünnepések* korszakának. Ha egy modern értelemben vett közéleti soffőr, aki Kayserling szerint a jelenkor vezértípusát képviseli, öt vagy tíz évig hajkurássza a gépkocsiját, a standok és garázsok zászlódszót öltének, megszólalnak az üdvözítő szíriánák s legjobb esetben bankettet rendez a társadalom... Amíg például Vörösmarthy vagy Arany Jánost csak haláluk után, a századik évfordulónál kezdték el ünnepelni, addig ma nincs olyan közszolgálati decennium és méltóságos cím, mely ne adna módot az „országos jelentőségű” s „helyi érdekű” ön-ünnepések sorozatára. Ma jubilálunk és megbankettezünk mindent: főtanácsosi címet és egyesületi zászlóbontást, nyugdíjazást és hivatalbalépést, centenáriumi ünnepet a krumplipír és kávézacc századik évfordulóján, társasbédet csinálunk kulturából és békereviziből, egy-egy vidéki középületnek megünnepeljük alap- és zárókövét, szmokingban vacsorázunk, frakkban alszunk és zsakettben érredünk, tiszser jubilálunk, ha ötven közlünk méltóságosak lesznek, szent nyitunk vagy évadot zárunk, ünnepeljük a jó szívünket, ha gyakoroljuk a „névtelen” jótékonyt és műsoros kulturdélutánt rendezünk, ha *cselekedni* akarunk nemzetünk feltámasztásért. Egyszóval minden csak ünnep és jubileum és társasbéd...

Hajduvármegye alispánjának ilyen gondolatai lehettek akkor, amikor elrendelte, hogy a megyei polgármesterek s főszögabírák korlátozzák az ünnepségek és bankettek számát. A vármegye első tisztviselője rámutat arra a visszás és különös állapotra, mely a trianoni fájdalom tizedik esztendejében szokatlanul éli a *penzpozseklás* és *ünnepi jókedv* ujdonsült divatját. Akik a körlevél szövegét elolvasták a lapokból, maguk is érezhetik, hogy Pákozdy Sándornak százszázalékig igaza van. Hiszen ha ez így tart, kitermeljük a jubilánsok és alkalmi védnökök arisztokrata rendjét, a főtisztviselők átídomulnak a pohárköszöntős rétorokká s egyszer csak észre vesszük, hogy ennek a megtírott hazának minden községe, minden városa egy-egy rendezőbizottság... Régen az akadémiai centenáriumi nem jártak akkora fényvel és pompával, mint mainapság a tisztviselői decenniumok, vagy akár a bakonyi fácánvadászatok.

A „Carmen saeculare”-ból azt olvassuk, hogy tizenegy évtized mérte ki egykor a százados ünnepek útját. Ezzel szemben a jelenkor Horatiusai még a falusi baktéri is hatszor köszöntik ünnepi ódával három évtized alatt. Óh, hány száz és ezer vendéglői vacsorát eszünk meg azért, mert itt is, ott is sokasodnak a címek és nemsokára olyan kevés lesz a „nagyságos ur”, hogy őket kell felültetni az

asztalfőre... Ez azonban még semmi. Mert nemcsak az egyének, hanem a közületek, a karitatív és eszme-megváltó egyesületek is itt élnek közöttünk. Ők is szeretnek ünnepelni. Régen a hódító cészárok triumfáltak, ma még a bürgözdí ércdal- és zeneegylet is seregszemlét tart. És ezek a jubileumok, ezek a bankettek s ezek a seregszemlék mind-mind csak pénzbe kerülnek. A közönség pedig fáradt s irtózik ezektől s maholnap *disztinyválni* sem képes az ünnepek és ünnepek között. Ha egy esztendő alatt ötvenszer szónokolunk a Kossuth-szobor talapzatáról, észre se vesszük, hogy mikor volt március Idusa... Ha a vendéglők különtermében mindennap 4-5 bankettet látunk, nem fogjuk tudni, hogy melyek a *nemzeti ünnepek* s melyek a *közszolgálati jubileumok*. Ugy járunk majd, mint a Vészi Józsefek és a Rákosi Jenők, akiknek már annyiszor megülették 75, 76, 77, 80 és 81 éves születésnapjukat, hogy talán már maguk sem tudják: *hány évesek?*... Mert engedjen meg az alispán ur, ha rendeletének érveihöz még egy szempontot hozzáfűzünk: a folytonos ünnepek és jubileumok nemcsak a trianoni gyász nemzeti méltóságát, hanem a közönség anyagi helyzetét, hanem a *tekintélyeket* is lejáratják. A tekintélyeknek s eszmei ideáloknak nincs nagyobb ellenségük a megszokásnál. Ne felejtjük el, kérem, hogy millenium csak egyszer van egy esztendőben, de a decenniumok minden tíz évben megismétlődnek. Hogy pedig a milleniumoknak miért szokott nagyobb sikerük lenni, mint a decenniumoknak, — annak megértéséhez nem kell a felsőbb matematikát igénybevenni...

Ha elgondoljuk, hogy tizenöt-husz évvel ezelőtt nem volt annyi disznótor és névnap vacsora, mint ahány társadalmi ünnepen veszünk részt egyetlen esztendő alatt, úgy örömmel köszönhetjük meg Pákozdy alispán annak azt a *hivatalos* kezdeményezést, mely az ünnepek nagy forgatagában egy kis redukción és okos mérséklést hirdet. *Hiszen a hazafias érzés, a vallásos öntudat ápolására ott vannak azok az igazán fontos és lélekemelő ünnepek, melyek az államfő személyével, a magyar nemzet ezeresztendő történelmével és a történelmi egyházak hitéletével vannak szoros összefüggésben, — ott vannak a vitézek, hősök, levették és cserkész ünnepségei... Mi szükség van hát arra, hogy ezeknek fényét és egyedülálló méltóságát veszélyeztessük a napirenden levő lokális „seregszemlék” és jubileumok megsokszorozásával?...*

Hiszük, hogy az alispáni intelem szavai túlhatnak Hajdu vármegye határain s a megszívlelendő példa lehetősé teszi, hogy az ünnepekben tobzódó magyar közönség ne zavarja össze az alapfogalmakat, mint az a derék homokkerti gazda, aki tegnap délután a Schmol-paszta repülőgépek fényjelzéseit látva, feldobta kálapiját s harsányan így kiáltott:

„Éljen a lord fia! Éljen a revizió!”

Megkezdődtek az oláhországi választások

A magyar párt 28—30 mandátumra számít

Budapest, december 12. Kolozsvári jelentés szerint a magyar párt a az oláh kamara második legnagyobb pártja lesz.

A magyar párt 28—30 mandátumra számít.

A kamara elnöke valószínűleg Popcsicsó István aradi ügyvéd, volt magyar országgyűlési képviselő lesz. A választáson a következő jeitöbb pártok mérkőznek:

1. A *nemzeti parasztpárt*, amely választási kartellbe lépett a német kisebbséggel, a szociáldemokratákkal, az erdélyi és bukovinai cionistákkal és az ukránokkal. Ezek a pártok tehát közös listán szavaznak.

2. A *liberális párt*, amely az ókirályságbeli zsidósövetséggel lépett választási kartellbe.

3. Az *Averescu-féle nemzeti néppárt* és a *Jorga* vezetése alatt álló nemzeti demokrata-párt választási kartellje.

4. Az országos magyar párt.

5. A városi és falusi dolgozók blokkja. Szélsőséges, kommunista hajlandóságu csoport.

6. A keresztény nemzetvédelmi liga, Cuza antiszemita pártja.

Ezek a főbb csoportokon kívül még tíz lista szerepel. *Lupu* volt miniszter parasztpártjának van még a kisebb csoportok közül a legtekintélyesebb számú híve, de csak az ókirályságban.

A mandátumok megoszlását illetően előzetes számításokat nem lehet végezni. Az összes mandátumok száma 387. Ennek felét az a párt kapja, mely megszerzi az országban leadott szavazatok 40 százalékát, a maradék szavazatokat azután procentuális arányban osztják fel valamennyi párt között. Ha valamelyik párt nem éri el az összes szavazatok két százalékát, nem kap mandátumot

A walesi herceg megérkezett Londonba

Budapest, december 12. A walesi herceg tegnap este 7 órakor megérkezett Londonba. Azonnal a királyi palotába sietett, ahol a királyné fogadta és vele a király betegágyához ment. A trónörökös csak néhány

percig maradt atyjának szobájában, mert az orvosok kerülni akarták a beteg felizgatását. Tekintettel az általános fertőzésre, a király állapota változatlanul aggasztó.

Összeesküvés Amerika új elnöke ellen

Buenos Airesben fel akarták robbantani Hoover vonatát

Budapest, december 12. Buenos Airesi jelentés szerint a rendőrség egy összeesküvő társaságot leplezett le, amely az elnök vonatát akarta felrobbantani. Az összeesküvés helyiségeiben sok robbanó anyagot és fegyvert foglaltak le.

A rendőrség az Estomba-utca egyik házában

négy kézigrántót, két aknavető bombát, továbbá nagyobb mennyiségű dinamitot, revolvereket, önműködő pisztolyokat és löszert talált.

Az összeesküvők lakásán meglelték a vasutonalak kidolgozott tervét. Két fiatalembert letartóztattak.

Interpellációs nap a Házban

Budapest, december 12. A Ház ülésén az elnök bemutatta Sopron város feliratát a trianoni szerződés revíziója tárgyában.

Lukács György helyesli, hogy a házszabályreformot most akariák megoldani. A javaslatot elfogadja. Utána Nagy Emil szólalt fel a javaslat mellett.

Az elnök napirendi indítványa után áttértek az interpellációkra.

Neubauer Ferenc interpellált a pénzügyminiszterhez a földbirtokreform utján földhöz jutott kisemberek illetéktelensége és az összegyűlt fizetési kötelezettségek rendezése tárgyában. Tudomása szerint a kormány törvényjavaslatot készít elő a földhözjuttatott vagyónáruházi illetékének elengedéséről. Kéri ennek mielőbbi megvalósítását s a felgyülemlett kötelezettségek teljesítésére

hosszabb halasztást.

Wekerle pénzügyminiszter azonnal válaszolt az interpellációra. A kormány e kérdéseket egységesen fogja rendezni — mondotta — abban a végrehajtási utasításban, amelyet a földbirtokreform finanszírozása kapcsán szándékozik kiadni. A rendeletek már el is készültek és intézkedés történik, hogy a vagyónáruházi illetékeket a földhözjuttatottaknak ne kelljen megfizetni. A folyamatban levő illetékkiszabásokat már fel is függesztették.

A Ház a miniszter választát tudomásul vette.

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában.
Amen.*

Ára 12 fillér

Megindultak a tárgyalások a népjóléti miniszteriummal a debreceni kórház ügyében

Másfél millió pengő szükséges a megnyitáshoz

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy hosszú ideig tartó luzavona után végre a városi kórház épületét átvette Debrecen városa. A leltár szerinti átvétel a múlt hónap folyamán meg is történt s ugyanakkor megállapították azokat a hiányokat is, amelyeknek a pótlása elengedhetetlenül szükséges. A leltár szerinti átvétellel azonban még korántsem nyert teljes megoldást a kórház ügye. Most a megnyitás körül fejlődött ki, remélhetőleg nem sokáig tartó vita, a város és a kormány érdekeltiségek között. Az ügy simább és a lehetőség szerint gyors elintézése céljából, — mint egyik utóbbi számunkban megírtuk, — Vass József népjóléti miniszter a múlt nap értesítette Debrecen város vezetését, hogy a kórház megnyitása ügyében a népjóléti miniszteriumban értekezlet lesz, amelyen a miniszterium megbízottain kívül megjelennek a város képviselői is. Evégből felhívta a várost, hogy a maga delegáltjait küldje fel a tárgyalásokra.

Az első tárgyalás tegnapelőtt folyt le a népjóléti miniszteriumban, amikor is a miniszterium képviselőiben Barabás helyettes államtitkár és Réthfalvy Gyula miniszteri tanácsos jelentek meg, míg Debrecen városát dr. Vásáry István polgármester, dr. Csűrös Ferenc közművelődésügyi tanácsnok és dr. Láng Sándor tisztifőorvos képviselték, akik kedden este, illetőleg a déli vonattal érkeztek vissza Debrecenbe.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvost felkereste a Hajdúföld munkatársa, akitnek a tárgyalás eredményéről a főorvos a következőket volt szives elmondani:

— A tárgyaláson ezuttal inkább csak elvi kérdések szerepeltek a napirenden s azzal végződött, hogy a lehető legrövidebb időn belül az ügy fontosságára és sürgősségére való tekintettel egy újabb értekezletet fognak összehívni, amelyen azonban a most megjelenteken kívül résztvesznek a miniszterelnökség, a kultuszminiszterium, a pénzügyminiszterium kiküldöttei is.

Általában, amint az előzetes tárgyaláson megállapítható volt, úgy látszik, hogy a megnyitás kérdése nem egyéb, mint tökéletesség. Ez úgy értendő, hogy az átalakításra, új beruházásokra és egyáltalában arra a célra, hogy a kórház rendeltetésének átadható legyen, körülbelül egymillió ötszáz ezer pengőt kell fordítani. Erre a célra a népjóléti tárca költségvetésébe már felvettek egy összeget, ez azonban olyan csekély, hogy jóformán számba sem vehető. A tárgyaláson arról folyt hosszasan vita, hogy honnan teremtsék elő ezt a másfél millió pengős összeget. A város képviselői kijelentették, hogy Debrecen városa már nem áldozhat többet a kórházra, amelyet annak idején ő létesített, óriási költséggel. Ezenfelül a város óriási összegekkel járult a debreceni egyetem létesítéséhez, majd legutóbb a központi egyetem építési költségeire szavazott meg hozzájárulásként a közgyűlés egy hatalmas összeget. A város képviselőinek véleménye szerint a kultúrtárcának kellene a kórház megnyitáshoz szükséges összeg jókora részét rendelkezésre bocsátani. Különben is a kórház betegeknek a tulnyomó része, nyolc-

van százaléka, vidéki illetőségű, akik után a város nem vállalhatja a költségeket. A városi betegek száma mintegy husz százalékot tesz ki s épen elég, ha a város ezeket látja el.

A tárgyalás során felmerült az a gondolat is, hogy ezzel az ügygel kapcsolatban bevonnák a Társada-

Négy új természettudományi tanszék a debreceni egyetemen

Mint ismeretes, az egyetemi tanács legutóbbi mozgalmát indított a matematika - természettudományi tanszék szervezése érdekében. Az egyetem rektora által elkészített memorandumot az egyetem az egyházkerület és a város képviselőiből szervezett deputáció vitte volna fel egy a miniszterelnökhöz, mint a kultuszminiszter és pénzügyminiszterhez. A miniszterelnök közbenjárására azonban a tanszék beöltése tekintetében örvendetes eseményről számolhatunk be, — a mennyiben a napokban megérkezett az egyetem rektorához a kultuszminiszter leirata, mely szerint még az 1928—29. tanév II. félévében valóra válik az egyetem s ezzel együtt úgy Debrecen város, mint a Tiszántul óhajta: négy matematika - természettudományi tanszék és pedig:

a növénytani, állattani, ásvány- és földtani, végül a matematikai tanszék mielőbb betölthető.

E négy tanszék közül kettőt a kul-

lombiztosító Intézetet vagy esetleg a vármegyét. Ez azonban most még nem aktuális.

Kijelentette végül dr. Láng Sándor tisztifőorvos, hogy a kórház megnyitása ezidő szerint egyik legfontosabb és legsürgősebb feladat Debrecenben. Annyi a tüdőbetegek száma, hogy az már szinte ijesztő. Azonkívül a súlyos venerás betegek helyhiányában az utcán járkálnak. Mindezek a körülmények elengedhetlennek teszik, hogy minél előbb megvalósuljon a kórház megnyitása s remélhető, hogy a legközelebbi értekezleten már kedvező fordulatot vesz az ügy.

tuszminiszter adott tárcája körében elért bizonyos megtakarításokból, kettőnek a fedezetét pedig a miniszterelnök eszközölte ki a kultuszbudget javára.

Ezeket a tárgyakat eddig a bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi kar kebelében szakelődök adták elő s most egész bizonyos, hogy ezekre a tanszékekre

mielőbb négy egyetemi ny. r. tanár kerül kinevezésre.

Igy a debreceni egyetemen most már teljes természettudományi oktatás folyik, — amint ezt az egyetem felállításáról szóló: 1912. évi XXXVI. t. c. is kontemplálta, amikor a jelenlegi négy fakultás helyett öt fakultással bíró egyetem létesítéséről gondoskodott. Azonban a most betöltésre kerülő tanszékek nem mint külön mennyiségter-mészettudományi kar szerepelnek, hanem a kinevezendő professzorok a bölcsészeti kar kebelében fognak tartozni.

Megegyezés készül a pilisvörösvári bányászok ügyében

A sztrájkoló pilisvörösvári bányászok ügyében döntő fordulat még nem történt. A munkások megvárják milyen eredménnyel végződik az a tárgyalás, amelyet a pénzügyminiszter a Budapestvidéki Kőszénbánya Rt. igazgatóságával folytat. Ettől teszik függővé, hogy tovább sztrájkolnak-e, vagy sem.

A bányavállalat részéről kijelentették, hogy ők is hajlandók megadni mindazt, amit legutóbb a többi bányavállalat megadott. Remélik, hogy

ezen az alapon sikerül a megegyezést létrehozni.

Lapunk zártakor jelentik: A népjóléti miniszter ma este értesítette a munkások képviselőit, hogy délután a pénzügyminiszterrel együttesen értekezett a bankigazgatósággal, a mely kijelenti, hogy nem bocsát el senkit a sztrájk miatt. A többi vállalatokkal együtt kifizeti a karácsonyi ajándékot, egyes munkások séreimes bérbeosztását megvizsgálja s az igazságtalanságokat orvosolja. A

többi követelésekről is hajlandó tárgyalásokat kezdeni, ha a munkások a munkát felveszik. Válasszanak a munkások a tárgyalásokra 2—3 bizalmi embert. A népjóléti miniszter készséggel megígérte, hogy továbbra is figyelemmel kíséri az ügyet.

Rothermere lord megjósolja a konzervatív kormány bukását

Budapest, december 12. Londonban Rothermere lord lapjában éles támadást intézett a konzervatív kormány ellen és nyílt levélben megjósolja a konzervatív kormány bukását.

Ismét elítélték az Est-lapokat

Budapest, december 12. A tábla ma hozott ítéletet abban a polgári perben, melyet Benárd Ágoston ny. népjóléti miniszter, a Társadalombiztosító Intézet főorvosa indított az Est-lapok ellen. A tábla erkölcsi kár címén 12 ezer pengőt, vagyoni kártérítés címén 4 ezer pengőt ítél meg Benárd Ágoston részére, mert az Est-ben megjelent cikkek kedvezőtlenül befolyásolhatják Benárd orvosi praxisát.

Influenza-járvány Amerikában

Washington, december 12. Az amerikai egészségügyi miniszterium közlése szerint a középső és nyugati államokban influenzajárvány lépett fel, amely kelet felé terjed. A járvány néhány héten belül az Egyesült Államok egész területére ki fog terjedni. Eddig huszonhat államban lépett fel az influenza. Ebben a huszonhat államban a december 8-ával végződő héten 21.238 járványos influenzamegbetegedés történt.

December 20-ika körül szünetre megy a Ház

Budapest, december 12. Beavatott forrásból nyert értesülés szerint a Ház december 20. körül szünetre megy. Az új ülészakban nagyfontosságú gazdasági és közgazdasági javaslatok foglalkoztatják majd a Házat, amelyek bizottsági előkészítése már megtörtént. Egyes törvényjavaslatok benyújtási időpontját maga a miniszterelnök fogja meghatározni.

Politikai körökben csütörtökre várják a házszabályrevízió általános vitájának befejezését. Remélik, hogy a jövő hét közepe felé befejezik a részletes vitát is, amely után bezárják az ülészakot.

Kisebbségi intézetet alapít a pécsi egyetem

Pécs, december 12. Az Erzsébet Tudományegyetem nemzetközi jogi intézete valamennyi tudományegyetemmel kapcsolatban magyar kisebbségi intézetet akar alapítani. A gondolat megvitatása érdekében a Magyar Külügyi Társaság helyiségében december 15-én megbeszélés lesz, amelyen Lukács György dr. v. btt., a Magyar Külügyi Társaság kisebbségi osztályának elnöke elnököl.

Nyomdai megrendelést

a „Hajdúföld” nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.

Igazi rum is van már

Beérkezett Nyugatindia Jamaika szigetéről a valódi cukornádból készült

RUM

ez az egyetlen igazi rum, míg a többi forgalomban levő rum: a spiritusznak és essenciának keveréke, melynek semmi köze a valódi rumhoz nincs.

Jó teához jó rum dukál!

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Róssuth-utca 15.

Fióküzlet: Piac-utca 22-24.

Világvárosok

vezetője
divatban és minőségben

a

„For Ewer“ cipő.

Egyedüli elárusítóhely Debrecenben:

Benyáts cipőosztályában.

Veres István budapesti betörőbandája garázdálkodik Debrecenben

Sorozatos betöréseket követtek el a városban
A rendőrség és a csendőrség az egész országban nyomozza a tetteseket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az utóbbi hetekben több oly nagyszabású betörés történt Debrecenben, amelyeknek kára már jóval túlhaladja a százezer pengőt is. A napnap után történt betörések nagyban igénybe vették a rendőrség munkáját, különösen mióta a betörők működési szinterületüket a külső periferiákról áttették Debrecen legforgalmasabb utvonalaiba. A betörők halatlan vakmerőségére vall, hogy a múlt éjszaka a Hatvan- és Piac-utca sarkán levő Marton-féle nagy ruháru kereskedésbe törtek be s onnan

különböző tárgyakat sikerült magukkal vinniök mintegy 20 ezer pengő értékben.

Előtte való éjjel pedig a Hatvan-utca 4. szám alatti almakereskedést fosztották ki csaknem teljesen. A rendőrség megfeszített erővel látott a nyomozáshoz, de a betörések csak továbbra is megisméltődtek, mégpedig az utóbbi napok alatt csaknem mindennap. A megindított nyomozás minden esetben megállapította, hogy a sorozatos betörések tettesei egy és ugyanazon emberek, akik sohasem az utcai részről hatoltak be a kiszemelt üzletkebe, mert éppen a betörések folytonos megisméltődése miatt a rendőrszemek különös gonddal ügyeltek az üzletkekre s az éjszaka cirkáló kerékpáros rendőrök is ki lettek oktatva s oly irányu parancsot kaptak, hogy éjszakai körutjuk alkalmával az üzletkekre fektessék a leggondosabb figyelmet s ezért a betörők minden egyes betörésük alkalmával az udvarról törtek be az üzletkebe.

A „betörőkirály“ Debrecenben

A rendőrség a nyomozás megindítása után csakhamar kiderítette, hogy a jólszervezett betörőbanda feje a budapesti betörőkirály, Veres István, aki csak nemrég szabadult ki a pestvidéki gyűjtőfogházból, ahol hasonló betörésekért töltötte le büntetését. A betörőkirály magával hozta vidéki működésre egyik kipróbált cinkostársát, akit a betörővilágban Miskának csufolnak s arról híres, hogy jó és rossz sorsban végig kitar

Terjessze
a Hajdúföldet

Vásárlásainál hivatkozzék a
Hajdúföldre!

a betörőkirály mellett s minden betörésben résztvesz, mert a betörőkirálynak a legvakmerőbb cinkostársa.

Ngy letartóztatás

A rendőrség csakhamar megállapította, hogy a betörők a Téglavetőben tanyáznak nappal, sőt cinkostársaik is odaváló elzüllött emberekből rekrutálódnak, akik a télviz idején a legnagyobb vakmerőségtől sem riadnak vissza s vakon végrehajtják a legelképzelhetlenebb betöréseket is. A csendőrség is megindította a nyomozást a rendőrséggel karöltve a betörők kézrekerítésére s csütörtökre virradóra az egész detektívtestület mozgósítva lett a betörők elfogására és rajtaütésszerű razziaát tartottak a Téglavetőben. A razzia négy letartóztatást eredményezett, akiket alapos gyanuokok alapján a detektívek bekísértek a rendőrség központi ügyeletére s őrizetbe vették őket. A betörőkirályt ezalkalommal sem sikerült elfogni, mert valószínűleg megneszelte, hogy keresik s még idejekorán sikerült ellépni társával együtt Debrecenből. A debreceni rendőrség a betörővezér és társának pontos személyleírásáról tudomással bír s az ország valamennyi nyomozó hatóságának megküldték országos közvözés végett személyi adataikat. A debreceni betörések ügyében most már az egész ország rendőrsége nyomoz s valószínűleg — ha a betörők még nem szöktek megszállott területre a gazdag zsákmánnyal, — akkor hamarosan sikerül őket elcsipni.

Osszeomlott egy ház Budapestén

Budapest, december 12. Ma délután a Margit-köruton egy földszintes háznak egy új épülő bérpalota felé eső oldalfalai óriási robajjal bedőltek és maguk után rántották a tetőzetet is. Az azonnal megérkezett mentők megkezdték a romok eltakarítását. Szerencsére az új épületen dolgozó munkások figyelmeztették a földszintes ház lakóit, hogy hagyják el lakásaikat, mert a fal megrepedt és így a beomlásnak emberáldozata nincs, azonban 3 lakás teljes butorzata tönkrement. Hatósági intézkedésre a földszintes ház többi lakóit is kilakoltatták.

Olvassa a Hajdúföldet!

Felére szállította a krajovai hadbíróóság a kémkedésért elítélt magyar diákok büntetését

A tettestársi minőségben elítélt műszerész felmentették

Kolozsvár. (A Hajdúföld tudósítójától.) Néhány hónappal ezelőtt a kolozsvári hadbíróóság kémkedési perben hozott súlyos ítéletet. A per főváltottja két Magyarországon tanuló egyetemi hallgató volt, Sillay István és Bányai Ferenc, akiket Horváth Károly kolozsvári iparossegéddel együtt azért ítélték el, mert állítólag Magyarország javára akartak kémkedni. Bányai Ferencnek unokatestvére, Bányai György önkéntes őrmester, akit szintén letartóztattak, öngyilkosságot követett el a katonai fogházban.

Hónapokig tartó vizsgálat után a a vád és következményei alól.

kolozsvári hadbíróóság Sillayt négy évi, Bányai Ferencet három évi fegyházra ítélte el és egy éves börtönbüntetéssel sújtotta Horváth Károlyt is.

Felebbezés folytán most a krajovai hadbíróóság elé került az ügy. A hadbíróóság Sillay István büntetését

négy évi fegyházról két évre, Bányai Ferenc büntetését három évről másfél évre szállította le. Az egy évre elítélt Horváth Károlyt pedig felmentette

Bolivia mozgósít

Budapest, december 12. A boliviai mozgósítást, de hadüzenetet még kormány elrendelte az általános nem küldött Paraguaynak.

Az oláh kormánypárttal szövetkeztek az erdélyi zsidók

Aradi zászlóbontásukon kijelentették, hogy a zsidó nemzet nem óhajt asszimilálódni

Arad. (A Hajdúföld tudósítójától.) Ma este 9 órakor tartotta aradi választói gyűlését a Zsidó Nemzeti Szövetség, amely tudvalevőleg az oláh Maniu-párttal halad együtt a választásokon. A népgyűlés vendége dr. Nobel Sándor temesvári ügyvéd, a Zsidó Nemzeti Szövetség vezetőségi tagja volt, aki a gyűlésen beszédet mondott. Megjelentek többek között Moga Romulus dr. rendőrprefektus, Giurgiu Romulusz rendőrigazgató, Hotoran Victor dr., Vlad Sándor, Borneas Gyula dr., Grigorovics István dr., Veliciu Emil dr. nemzeti párti képviselőjelöltek, Boltioc Elek dr., községi szenátorjelöltek, valamint a nemzeti parasztpárt és az aradi zsidóság összes vezető alakjai. Az elnöki emelvényen Singer Jenő dr. aradi ügyvéd körül Nobel Sándor dr. Szenes Henrik, Kalmár József és Gara Armin foglaltak helyet

Singer Jenő dr. megnyitotta az ülést Nobel Sándor dr. oláh nyelvű vezetése után beszédet mondott magyar nyelven. Kiemelte, hogy a zsidóság ha szervezve lenne, úgy romániai egymillió zsidó nemzet 28 képviselőt juttathatna a kamarába. A zsidóság nem akar elpusztulni, viszont asszimilálódni sem akar semmiféle nemzettel sem. Végül ismertette a Maniuval kötött paktum részleteit és fehvija a zsidóságot, hogy a paktum értelmében a kormánypártra adják szavazatukat.

Ezután Hotoran Victor szólalt fel. Utána Grigoroviciu István dr. képviselőjelölt német nyelven ismertette a választói listák beosztását. Grigoroviciu után Gara Armin dr. aradi ügyvéd mondotta el a záróbeszédet. A nagygyűlés lélekemelő dokumentuma volt a „magyar zsidók“ és az oláhok ölekezésének.

Marólugot ivott az esküvője előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A derecskei csendőrség megrendítő mérgezési haláleset ügyében indította meg a vizsgálatot a múlt nap. Hegedűs Juliska 17 éves leánynak, aki Derecske legszebb leányai közé tartozott, többen udvaroltak a legények közül. Az utóbbi időben a leány legkitartóbb udvarlója, egy Komlósi Lajos nevezetű gazdaleány feleségül kérte a leányt. A házassághoz a szülők és a leány is örömmel adták beleegyezésüket s már ki is tűzték az eljegyzés napját.

Hétfőn Komlósi Lajos menyasszonyával együtt megjelent az anyakönyvi hivatalban és bejelentették hivatalosan az eljegyzést és kérték, hogy hirdessék ki őket. Utána a vőlegény és a menyasszony visszatért a menyasszony szüleinek lakására. A vőlegény a szülőkkel beszélgetett, míg a menyasszony egy belső szobába húzódott. A leányon nem látszott, hogy öngyilkosságra készül. Alig telt el azonban pár perc, a házbellek rémes jajgatásra és hörgésre lettek figyelmesek. Berohantak a belső szobába és ott

találták a földön heverve nagy kínok között a menyasszonyt, aki — mint a nyomozás megállapította — előzőleg

öngyilkossági szándékból nagymennyiségű marólugot ivott.

A kétségbeesett szülők azonnal orvost hívtak, aki első segélyben részesítette a szerencsétlen leányt s ápolás alá vette. Az orvosi segély azonban már nem tudta megmenteni az életnek, mert a leány pár óra mulva borzalmas kínok között kiszenvedett. A csendőrség a megrendítő öngyilkossági ügyben megindította a vizsgálatot, hogy a falu egyik legszebb leányát mi indíthatta az öngyilkosságra éppen a házassága előtt.

Bethlen találkozása az olasz külügyi államtitkárral

Lugano, december 12. Bethlen miniszterelnök Locarnóban eltöltött 2 napi pihenés után visszaérkezett Luganóba. Utközben találkozott Grandi olasz külügyi államtitkárral, akivel barátságos eszmecsere folytatótt.

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koksz, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Retorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. szám. Telefonszám: 4-49.

Péterffy László előadása

Erdély mai irodalmáról

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam csütörtökön délután hat órakor Péterffy László, ref. leánygimnáziumi tanár tart előadást Erdély mai modern irodalmáról.

Az első alkalommal az erdélyi lélekről szól, amely termeli és élvezti azt az erdélyi irodalmat, amelyet nálunk szélteben hosszabban ismernek és olvasnak. Azután foglalkozik a mai modern erdélyi lira két nagy teremőrejével u. m. Áprilival és Remenyikkel.

Péterffy előadása keretében Nagy Margit, Rész Janka és Aradi Ilona ref. leánygimn. tanulók a mai modern lira néhány szép darabját mutatják be.

A közönséget nyomatékosan figyelmeztetjük, hogy R. Kiss István egyetemi professzornak Bethlen Gáborról szóló előadása ma csütörtökről elmarad.

A belépti díjat a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintetből a minimálisra szabta. A jegyek ára 1., egy-egy előadásra 30 fillér, ill., bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárújegy váltására jogosultak. Jegyek elővételben Springernél (Piac utca, főposta mellett) és az előadás előtt a terem bejárata előtt kaphatók.

A Magyar-Francia Társalgókör francia iskolája

Nemrégiben közöltük, hogy a párisi l'Alliance Francaise Debrecenben tájékozódni kezdett afelől, hogy meg lehetne-e itt is szervezni a siker reményével egy, csakis mérsékelt beiratási díjjal járó, tandíjmentes francia nyelviskolát, a francia követség védnöksége alatt. E célból dr. Hankiss Jánoshoz fordult, aki mint a debreceni egyetemen a francia nyelvnek és irodalomnak, a francia tudományos világ előtt általánosan ismert s azzal állandó érintkezésben levő professzora, ennek a kérdésnek az elbírálására mindenesetre legilletékesebb.

Az ő helyes megítéléséből eredő információk köszönhető tehát, hogy ez a tanfolyam — ugyancsak dr. Hankiss professzor által — erre a célra kiszemelt dr. Fejes Andor francia egyetemet végzett főreális-kolai tanár vezetése mellett, már hetek óta nagy lendülettel dolgozik is. A tanítás lehetőleg az egyenlő tudásuakból összeállított csoportonként történik. Két ily csoport már jó ideje kedvvel és sikerrel halad előre, egyik a délutáni, a másik az esti órákra kitűzött tanítási idő alatt.

Emellett a csoportos rendszer mellett a József kir. herceg-u. 12. sz. alatt most is állandóan folyamatban levő beiratás s egy kis cenzura után, mindenki igényeinek megfelelően oly csoportba helyezhető el bármikor, melyben a hozzá hasonló jártassággal bírókkal sikeresen folytathatja a francia nyelv további tanulását, ami vonzó és szórakoztató formában, tehát a legkönnyebb módszer szerint történik. Ma már tehát Debrecen értelmiségének is van — ami még három-négy évvel ezelőtt egyáltalán nem volt, — bőséges alkalma a mo-

derh nyelvek tanulására úgy itt, mint az egyetemen létesített Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. A tanulási igyekezet pedig, mint a tények mutatják s amint azt a mai komoly idők

megkövetelik, örvendtesen terjed Debrecenben. Részletekről s a párisi utazási ösztöndíjról, a francia és magyar színekkel megjelölt falragaszok tájékoztatnak.

A földbirtokreform során megváltást szenvetettek kártalanítása

Budapest, december 7. A hivatalos lap közli a pénzügyminiszter rendeletét a földbirtok helyesebb megosztását szabályozó 1920. évi XXXVI. t.-c. és 1924. évi VII. t.-c. alapján megváltást szenvetendő kártalanítása tárgyában a földbirtokrendezés befejezése végett szükséges rendelkezésekről szóló 1928. évi 41. t.-c. szerint a kártalanítás céljából a törvényben megjelölt pénzügyi lebonyolítást végző szervek által megszerzett kötvényben csak az részesül, aki megváltási árként 1928. évi 41. t.-c. szerint járó ellentértéket teljes kártérítés gyanánt elfogadja és pedig azon fizetési módokat, amelyet az idézett törvény megállapít. A feleteleket a rendelet a következőkben ismerteti:

1. A megváltási áron megváltott föld kataszteri tiszta jövedelme után igazodik oly módon, hogy ez az ár a megváltott földbirtok kataszteri tiszta jövedelmének minden koronája után 60 pengő.

2. Ha a megváltott föld kataszteri tiszta jövedelme szántóknál, réteknél, nádasoknál 4 koronánál kisebb, vagy 25 koronánál nagyobb, legelőknél pedig ha a kataszteri tiszta jövedelem holdanként 2 koronánál kisebb, vagy tíz koronánál nagyobb, akkor a megváltási árat úgy kell kiszámítani, mintha a megváltott ingatlan kataszteri tiszta jövedelme holdanként 4, illetve 25, legelőnél 2, illetve 10 korona volna.

3. A megváltott területek értékének megállapításánál nem az egyes megváltást szenvetetőtől egy község határában megváltott ingatlan összességéből kell kiindulni, hanem az egyes, a kataszteri birtokrészeket külön kell számításba venni. A házhelyek céljára megváltott ingatlanok értékét az OFB fogja megállapítani az eddigi szabályok szerint, ha ez a megállapítás még nem történt volna meg.

4. A megváltott földterületen levő

épületek és tartozékok értékét minden esetben az OFB fogja az eddig érvényes szabályok szerint megállapítani.

5. A megváltási ár kifizetésének módjai: a megváltási árat a lebonyolítást végző szerv kétféle módon egyenlíti ki. Egyrészt készpénzzel, egyrészt 4%-os kamatozó kötvények kiszolgáltatásával. Készpénzzel fizetik ki az 1. és 2. pont szerint megállapított megváltási ár kétharmadrészét. Abban az esetben, ha az házhely, kert, szőlő vagy erdő, megváltási ára kataszteri tiszta jövedelem 60-szorosánál nagyobb összegben állapított is meg, készpénzben csak azt az összeget lehet kifizetni, amely a kataszteri tiszta jövedelem alapján kiszámított érték kétharmadrészének megfelel. 4%-os kötvénnyel fogják kiegyenlíteni a megváltási ár következő részeit: az 1. és 2. pontok szerint megállapított megállapított megváltási ár egyharmadrészét, azt a különbözetet, melylyel az országos OFB által a házhelyek, kertek, szőlők, erdők értékét magasabb összegben állapította meg, mint a kataszteri tiszta jövedelem alapján megállapított lett volna, építmények és tartozékok megváltási árát. A fizetések első részlee 1929 január végéig fizetendő, a fizetés azonban ebben az időpontban csak akkor követelhető, ha a megváltási ár jogerős megállapítása eddig már igazolást nyert. A második részlet 1930 január hóban, a harmadik részlet 1931 január hóban esedékes. — Amennyiben a megváltási ár megállapítása valamely oknál fogva az itt feltüntetett esedékességi napig nem történt meg, fizetés csakis a megállapítás megtörténte után 30 napon belül teljesíthető. Ebben az esetben az első részlet után 1929 január hó 31-től, a második részlet után 1930 január 31-től számítva a tényleges fizetési napig 4% kamattérítés jár. A 4%-os kamatozó kötvényeket 1931 július végén fogják kiszolgáltatni.

Javítsuk meg a szikéseket!

Csonkaházánk ujjaépítése, fennmaradása és a magyar nemzet jövő boldogulása attól függ, miképpen tudjuk gyümölcsöztetni megmaradt tőkénket, nemzeti vagyónkat. Nemzeti vagyónk legjelentősebb részét a mezőgazdaságunkban fekvő tőkék képezik, tehát mezőgazdasági termelésünk sikere, fejlődése, vagy hanyatlása érezteti leginkább és leg hamarabb hatását országos és nemzetközi vonatkozásokban. A magyar gazdáknak ma hazafias kötelességük, hogy a birtokukban levő földet a lehető legjobb műveléssel s gazdaságiakban minél több és minél jobb terményeket állítsanak elő, anélkül azonban, hogy a termőföldet kizsarolják, így értéküket csökkenének. De kötelessége a magyar gazdaközönségnek az is, hogy nem termő, vagy elégtelen és bizonytalan terméseket adó területeit, ha van rá mód, megjavítsa és jövedelmező mezőgazdasági termelésre alkalmasá tegye.

Ilyen alig jövedelmező területek a hazai szikések, melyek az ország területéből mintegy 1.000.000 kat. holdat foglalnak el. E területek legnagyobb részben éppen a Tiszántul vármegyében találhatók. A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara megalakulása óta foglalkozott a szikjavítás gyakorlati megoldásával. Szakelőadásokon, lapcikkekben keltett érdeklődést e kérdés iránt, majd sziktalajjavító tanfolyamokat rendezett, kísérleteket állított be a gyakorlati szikjavítás bemutatására, pályázatot irt ki a szikjavítással foglalkozó gyakorlati irányú kutatások megírására s e pályázaton első díjat nyert munkát a „Sziktalaj művelése és javítása” címen olcsó könyvkiadványként hozta forgalomba. A Kamara szikjavító propagandájának meg is voltak az eredményei, mind több és több tiszántuli gazda kezdett a szikesterületek gyakorlati megjavításába. Nagyobb eredmények elérését az anyagi erők hiánya, vagy elégtelensége akadályozta meg.

A gyakorlati szikjavítás legnagyobb akadályát hártotta el földművelésügyi kormányunk, midőn folyó év tavaszán akciót indított a hazai szikések megjavítása érdekében, ezen akció során igen nagy anyagi támogatást nyújtva a szikéseket értékesíteni törekvő gazdáknak. Az állami akció nyomán máris jelentős eredmények mutatkoznak, minthogy az első évben is már több, mint 2.100 kat. hold szikesterület megjavítása van folyamatban.

A napokban jelent meg a földművelésügyi kormány újabb rendelete a szikjavítási akció folytatására. E rendelet az állami segítséget kiterjeszti a 300 kat. holdnál nagyobb gazdasággal rendelkező birtokosokra és bérlőkre is. Az állami szikjavítási akcióról minden érdekelt község előjáróságánál tájékoztató hirdetések találhatók és a községi előjáróságoknál kell a szikjavítási akció segélyeiért az igényléseket az ott rendelkezésre álló előírtas nyomtatványok felhasználásával. Tájékoztatás készséggel ad a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara hivatala is, Debrecen, Hunyadi-utca 5. sz. l. em.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Pár nap múlva

itt a Karácsony, siessen
beszerezni karácsonyi
cukorka, csokoládé, ka-
rácsonyfa-disz, gyer-
tya stb. szükségleteit
a legelőnyösebben,

Pálffynál
Kossuth-utca 7. szám.

HIREK

1928 december 13 (Csütörtök)

Prot.: Luca. Kaih Luca.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül következők tartanak éjjeli szolgálatot: Kigyó Piac-u. 33., Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csapó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czegléd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76.

Meteorologia: Időjárás: Részben hősüljedés várható, kisebb lecsapódásokkal, havas esővel.

TARSADALMI ÉS EGYESULETI ÉLET

DECEMBER 13. CSÜTÖRTÖK

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése fél 4 órakor a kamara székében.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon Péterffy László előadása 6 órakor a Kollégium dísztermében.

DECEMBER 15. SZOMBAT.

Az ÉME bajtársi összejövetele este 9 órakor a Kálvin-tér 13. szám alatti klubhelyiségben.

A hentes szakosztály ülése este fél 8 órakor az Ipartestület tanácstermében.

DECEMBER 16. VASÁRNAP

Dr. Ecsedi István előadása a Gazdakörben délután 5 órakor.

Rendőrök hangversenye délelőtt 11 órakor az Apolló mozgószínházban.

Tankó Béla dr. előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon este 8 órakor a Kollégium dísztermében.

○○○

— A Mester-utcai egyházzsolt tanácsának megválasztása december 20-ikán, csütörtökön lesz a Kistemplomban a reggeli 8 órakor kezdődő istentisztelet után.

— A Kossuth-utcai egyházzsolt december 21-ikén, pénteken reggel 8 órakor választja meg tanácsát a Kossuth-utcai templomban.

○○○

Az ÉME bajtársi összejövetele. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja december 15-én, szombaton este 9 órakor bajtársi összejövetelt rendez az egyesület Kálvintér 13. sz. alatti klubhelyiségében, melyre az ébredő magyar bajtársakat ezuton is meghívja.

— R. Kiss István egyetemi professzor előadása Bethlen Gáborról. R. Kiss István egyetemi professzorak mára, december 13-ára hirdetett előadása, amelyben Bethlen Gábor, Erdély nagy fejedelmének alakját rajzolja meg, a professzor gyengélkedése miatt később meghatározandó időben tartatik meg.

— Felhívás a munkaadókhöz! A Debrecen és környékbeli összes munkaadók szives figyelmébe ajánljuk ezuton is, hogy bármely szakmában bármely irodai munkára úgy férfi, mint női munkaerőt: könyvelőt, magyar-, német-, francia-, angol levelezőt, gép- és gyorsírókat, bér-elszámolókat, raktárnokokat a Magántisztviselők Szövetségének állásközvetítő osztálya díjmentesen közvetíti. Amennyiben pedig kisegítő munkaerőre (órákonyvelő, könyvrevizor, könyvszakértő stb.), vagy alkalmi munkaerőre (cimiró, másoló stb.) volna szükségük, szintén a legmegfelelőbb erővel állhat rendelkezésükre és kérjük, hogy minden ilyen irányú megkereséseiket a Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége debreceni helyi csoportjának állásközvetítő osztályához (Arany János-utca 2., I. em.) eljuttatni sziveskedjenek. A vezetőség.

Béky Albert erdőgazdátó és Wagner János gazdasági főfelügyelő

az abbaziai optáns-tárgyalások magyar szakértői

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap számunkban hirt adtunk az optáns-ügy abbaziai tárgyalásáról, a hol ismét megkísérik a magyar megbízottak a békés megegyezést az oláh delegátusokkal. A nagyjelentőségű találkozón Béky Albert miniszteri tanácsos, debreceni erdőgazdátó és Wagner János kunszentmiklósi gazdasági főfelügyelő lesznek a gazdasági szakértők, akiknek

munkásságán mulik jórészt az egész tárgyalás kedvező, vagy kedvezőtlen eredménye. Mint értesülünk, Béky Albert, aki hiteles tartó idegfeszítő munkáival készítette elő a vitás ügynek erdészeti részét, a napokban utazik Abbáziába s ismerve kivételes képességeit, izzó hazafiasságát, páratlan szakértelmét, az egész ország a legnagyobb bizalommal tekinthet működése elé.

Kétszázharmincnégy hadiársvát ruház fel a debreceni HADROA

A Hadirokkantak, Hadiözvegyek, Hadiársvák Szövetségének karácsonyi akciója

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette már a Hajdúföld, hogy a Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiársvák Szövetségének debreceni csoportja nagyjelentőségű karácsonyi akciót indított, melynek eredményeképpen kétszázharmincnégy árva-gyereket fognak felruházni. A nemes és lélekemelő akció már az első napokban olyan méreteket öltött, mely minden tekintetben felülmúlja a hasonló célu karitativ mozgalmakat. A Hadróá köztisztviselők álló vezetősége a debreceni magyar társadalom segítségével fel akarja ruházni az összes szegénysorsu hadiársvát, akiknek édesatyjuk miérettünk, az élő magyarokért halt hősi halált a világháborúban. Ennek következtében nemcsak szociális és emberbaráti, hanem hazafias szempontból is elsőrendű kötelességünk, hogy a magyar hősök árvaival szemben lerójuk hálánkat és szeretetünket.

— Vallásos est Vámospercsen. Vámospercsen december 9-én jól sikerült vallásos estélyt rendezett a ref. egyház vezetősége. Közének után imádkozott Bartha Dezső ref. lelkész. Bibliát olvasott Bartha Dezsőné tanítónő. A 31. dicséretet énekelte három iskolásleány, hegedűn kísérte Varga István ref. tanító. „Imádkozunk a hazáért” című dalt énekeltek: Kovács Lenke, Maca, Szabó Vilma és Veszprény Rózika, harmóniumon kísérte: Béres Antal ref. tanító. Felolvasást tartott vitéz Dobosné Józán Panna tanítónő. A 32. dicséretet énekelte három iskolás kisleány, hegedűn kísérte: Varga István tanító. Adventi imát mondott Bartha Dezső ref. lelkész. Közének: a 100. dics. eléneklése után véget ért az ünnepe.

Hirdessen a Hajdúföldben!

— Egységes vizit a szélsőbaloldalon... Budapestről jelentik: Az egységespárti képviselők pénteken délelőtt meglehetősen nagy számban meglátogatják a szociáldemokrata szakszervezeteket, azoknak intézményeit, kiépítettségét, valamint a szakszervezetekkel összefüggő kulturális intézményeket. Az egységespárti képviselőket Peyer Károly és Esztergályos János szociáldemokrata képviselők fogják kalauzolni.

— Hentesmesterek figyelmébe! A hentes-szakosztály december 15-én, szombaton este fél 8 órakor az Ipartestület tanácstermében ülést tart. Tárgy: vasárnapi általános munkaszünet és több igen fontos ügy. Miután a tárgyalásra kerülő ügy minden tagot közelről érint, feltétlen és pontos megjelenést kér a szakosztály Elnöksége.

— A MANSz. dísztermében december 15-től 23-ig kerámiai kiállítás és karácsonyi vásár lesz, amelyről nemrégiben már megemlékeztünk s most csak azt tehetjük hozzá, hogy ez a kiállítás — a novemberi hasonló után itélve — a legnagyobb mértékben megérdemli a közönség érdeklődését. A magyar ornamentikának kerámiákon való felelevenítése határozott érdeme a kiállító dr. Sebeők Endre bélapátfalvai iparművésznek, aki heteken át s évenként visszatérően szokta bejárni a Felvidék magyar falvait s tanulmányozza a népviseletben, népies építkezésben, díszítésben és ruházatban meg-megcsillanó régi magyar ornamenseket és azokat igyekszik a maguk eredetiségében átviinni az ő különben is szép kerámiára. Ez olyan érdem, amely mellett nem mehetünk el szó nélkül, különösen ma, amikor a magyar kulturfőlény az egyetlen fegyverünk a művelt világ megítélésében ellenségeinkkel szemben. A kiállítás díjlatlan megtekintése lehetőséget ad a közönség legszélesebb rétegeinek arra, hogy ezeket a magyaros iparművészeti tárgyakat megismerje.

— Karácsony az örömszerzés, az ajándékozás ünnepe! Legcélszerűbb, legnagyobb örömet kiváltó ajándékok a már külföldön is igen nagy kedveltségnek örvendő STÜHMER csokoládék, bonbonok, díszdobozok, staniolos, csokoládé és fondant karácsonyia akasztékok, csokoládé alakzatok különösképpen az általánosságban elismert kiváló minőségű, — eredeti gyümölcs, dió, magoró, mocca és csokoládé ízek hozzáadásával készített szaloncukorkák, melyek az összes STÜHMER fióküzletekben, valamint minden jobb cukorka-, fűszer- és csemegekereskedésben beszerezhetők.

— Lokomobil és cséplőgépezelői tanfolyam. Az érdekeltek tudomására hozza a Kereskedelmi és Iparkamara, hogy a debreceni m. kir. ál. fa- és fémpipari szakiskola igazgatósága január 4-én lokomobil és cséplőgépezelői tanfolyamot nyit. Felvehető mindenki, aki 18 életévét betöltötte és irni-olvasni tud. A tanfolyam tartama 12 hét, előadások hetenként háromszor: hétfőn, szerdán, pénteken délután 6—9-ig tartanak. Tandíj 29,30 pengő, vizsgadíj 16,20 pengő. Beiratkozni lehet a délutáni órákban az igazgatóságnál: Debrecen, Széchenyi-ut 2.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, megnagyítja. Szakszerű munka, olcsó árak. Berzéki Fotó-börze, Ferenc József ut 38. Az udvarban.

— Két betörés a múlt éjjel. Szerdán éjjel Debrecenben két betörés történt. Az egyik a Piac- és Simonffy-utca sarkán levő Márton Gyula-féle divatkereskedés ellen történt. Üzletnyitáskor vették észre és azonnal értesítették a rendőrséget. A másik betörést a Hatvan-utcán levő Guttman-féle gyümölcskereskedés ellen követték el, de innen csak kevés értékű árut loptak el. A rendőrség mindkét betörési esetben megindította a nyomozást.

Vásárolja a Hajdúföldet!

Angolban
téli is naponta
csapoltva



BAKSÖR

A világhírű amerikai

Warner's fűző

a kulturálmok elegáns hölgyeinek nélkülözhetetlen fűzője

Debrecen és környékén egyedélárusító:

Biri Róza

Ferenc József-ut 42.



Ma alakul meg a II. Rákóczy Ferenc szoborbizottság

Budapest, december 12. Az egységspárt értekezletén az elnöki tanács foglalkozott II. Rákóczy Ferenc emlékének megörökítéséről szóló javaslattal is. Az elnöki tanács olyan javaslatot terjesztett a pártértekezlet elé, hogy országos szoborbizottságot alakítsanak és annak elnökéül gróf Bethlen István miniszterelnököt kéri fel.

Megnyilt a zeneszerzők kongresszusa

Budapest, december 12. Ma délután a kereskedelmi és iparkamara nagytermében megkezdődött a Zeneszerzők, Szövegírók és Zeneműkiadók nemzeti szövetségének kongresszusa, amelyet Petry Pál államtitkár nyitott meg.

A Nagy István-per tárgyalása

Budapest, december 12. Nagy István és társai bűnperének tárgyalásán Bogdy István igazgatót és Faragó Gyula, a Fakereskedelmi Rt. volt igazgatóját hallgatta ki tanuként a bíróság. Utóbbi azt vallotta, hogy Nagy István szinte presszionálta, hogy

adjon el lát és a betoló összegből fizessen ki vagyonteljesítőt és szakértői díjat.

Hogy Nagy István lakására fát szállítottak volna, arról nem tud. Azt a fát pedig, amit Bogdy rendelt, meg is fizették. Ezután Auer ügyész intézett kérdéseket Faragó tanuhoz, majd Mandel Zsigmond irodai altisztet hallgatta ki a bíróság. Ezután egymásután hallgatták ki a tanukat. Hohenlohe Egon herceg, Rösler Zsigmond, Sugár Jenő, Kovács Alajos, Mezei István, dr. Varró Endre és dr. Vajda Endre kihallgatása után a bíróság a tárgyalás folytatását péntek délelőttre halasztotta.

Megnyilt a Gabona- és Lisztkisérleti Állomás

Budapest, december 12. Mayer földművelésügyi miniszter ma délelőtt ünnepélyes keretek közt adta át rendeltetésének az újonnan létesített Gabona- és Lisztkisérleti Állomást. — Mayer földművelésügyi miniszter beszédében kifejtette, hogy az új intézet annál is inkább fontosabb, mivel a magyar liszt versenyképes s a mind erősebbé váló versenyt Magyarországnak állnia kell. Elérkezett az ideje annak, hogy a magyar buza és a magyar liszt védelme szempontjából tudományosan védjük meg a magunk álláspontját. Reméli, hogy a mezőgazdaság, a malom, a sütőipar és a térsztaipar az intézet működését a legnagyobb harmóniában támogatja.

Tanyagazda,

nős, igen erélyes, azonnal állást nyerhet. Írásbeli ajánlatokat Aranka László intéző címére Hajdúföldre.

Félóraig a reklám repülőgépen a város fölött

(A Hajdúföld tudósítójától.) Amerikai stílusban reklámoz egy magyar vállalat. Örvend az ember, hogy a kulturfőlényükkel dicsekvő egyes külföldi államok mellett a szegény kis Magyarország sem marad el akkor, amikor ilyen sanyaru helyzetben van. Néhány napja egy reklám repülőgép szirénája állítja meg az embereket az utcán. A modern technika csodája, a gép-madár, a kereskedelem reklámjaival röpköd a levegőben.

Az Arany Bika éttermében találkoztam most először tavaly óta a gép pilótájával Kirják Pistával. Napbarnított arcán nyugodt főlényesség. Felevenítjük tavalyi ismeretségünket, amikor is a repülőnapra jött el hozzánk az utasszállító „Fokker” gépén. Én is azok között a szerencsés emberek között voltam, aki őt akkor megismerhettem. Beszélgetni kezdtünk s bizony két óra lett, mire elváltunk, annyira érdeklődtem, kérdezősködtem a repülés technikájáról. Bucsuzól, mialatt felkísértem a Bikában levő szobájába, meginvitált egy kis barátságos repülésre. Természetesen két kézzel kaptam az alkalmon, hiszen repülni ki ne szeretne, azonkívül igen kíváncsi voltam városom estiivilágítására is — felülről.

A „repülőtéren”

Másnap délután autóval kimentünk az Epreskertben lévő kinevezett repülőtérré, ahol a gép már startra készen állt.

Hangárját a gép magával hordozza. Kényelmes nagy sátor s mintegy kiegészítője a cirkusz truppot jellemző nagy hálókocsi, mely motorizálva van, egyébként lakásul szolgál Reichert és Kiss mestereknek.

Kirják Pistát megintejúvolom légi paripájáról. Kérdéseimre beszélni kezd a gépről, mely Raab—Katzenstein (híres német pilóták) német gyárában készült. Kétfedelű, 11 méter szárny, 8 méter törzshosszal és mindenestől 7 mm. súlyu. Az alsó szárnyra szerelve találjuk a világító betűket, hol szászámra vannak elhelyezve az apró villanykörtek.

A hajtóerőt egy 9 hengeres légűtéses csillag motor szolgáltatja, mely 120 lóerővel forgatja az alumínium légsavart.

A világító áramot a szárnyakon elhelyezett két kis légsavár által hajtott dinamó fejleszti.

Vége az iskolának, mert már csavargatják a motorek a légsavart, kezdődik a motorpróba. A következő pillanatban a gép háta megett óriási szélroham kerekedik, mely magasra viszi fel az ott álló gyermekek fejéről a sapkát.

Most pedig vége a motorpróbanak, közeledünk a felszállás pillanatához.

Aláíratnak velem egy irást, melyben nyilatkoznom kell, hogy szerencsétlenség esetén igényeket nem támasztok. Szép kis bevezetés!

Reám huzzák a bőrkabátot s feltolnak az ülésre.

Start

Start! Rezeg, dörög a gépmadár. Neki gördül, majd gurul s mintegy 100 méter után érzem, hogy emelkedni kezd. Egyhamar 100, majd 200 méterig, később 300-ig emelkedünk, felül nem kedvező az időjárás, belekerülünk egy légörvénybe. Hirtelen azt hiszem, hogy Kirják barátom akar próbára tenni (mint a napokban egy urat), de tudomra adja kézjelekkel, mikor ezt visszautasítom, hogy a légviszonyok okozták ezt.

Gyönyörű látvány a város alattam 300 méter magasból. Vigyáznom kell, mert sokszor bizony 15—20 métert is dob a szá rajtuk. Állom a próbát, de nehezen. Később megszokom. Élvezek, Nagytemplom, megyeháza, vasút, vagongyár tűnnek fel, mely utóbbinál egyik leányismerősöm integet szívélyesen.

A sebességmérő 160 km-en áll, bár fel sem tűnik, csak a levegő vág. Éles kanyarok, veszedelmes hirtelen ereszkedések következnek, úgy, hogy kénytelen vagyok megkapaszkodni. Állandóan igazgatom a leoszorító gurtit, nehogy meglazuljon.

Vége a repülésnek, a repülőter irányába indulunk. Öreg este lett, mikor 30 perces repülés után landolni kezdünk.

Felrepül az első rakéta, majd a másik. Kigyulnak a jelző fáklyák.

Közel érünk a földhöz, egyszerre nappali világosság terjed szét a szárnyak alól. Ereimben megfagy a vér, azt hiszem kigyult a gép, később derült ki, hogy szárnyra szerelt rakéta lőtt, hogy világosságot teremtsen az esti leszállásnál, mely másfél percig ég. Drága dolog, darabja 15 pengőbe kerül.

Végre biztos talajon érzem magamat, kedélyesen integetek a még guruló gépből s kellemes illuziókkal, melyeket nem a földön, hanem a levegőbe szereztem, derék magyar pilótáinkkal robogunk a város felé... St.

Hó- és sárcipő
javítást vállal
Rosenberg és Hammer
PIAC-UTCA 8. TELEFON 4-30.

A Hajdúföld

!! hirdetéseit egész !!
Tiszántul olvassa !!

Henne és Etna folytonégo kályhák csakis a

Bészler és Dávid

vaskereskedésében kaphatók, a Kossuth-szobor mellett.



PALOTÁTÓL KONYHOIG DIANA SÓSORSZESZ

Buzát akart lopni, de tetten érték

(A Hajdúföld tudósítójától.) Asztalos József berettyóújfalui kereskedő egyik cselédje a múlt nap este hat órakor, mint más napokon is szokta, be akarta zárni az utcai kaput. Mikor visszafelé tartott a házba, a magtár felől zajt hallott. A cseléd azonnal fellármázta a gazdáját s egy lámpással a magtár felé mentek, ahol az ablak rácsai közül épen egy ember akart mindenáron kiszabadulni. A kereskedő a cselédje segítségével kiszabadította a beszorult embert, aki — mikor kérdőre vonták — bevallotta, hogy buzát akart lopni, mert nagy családja van s az utóbbi időben nem tud munkához jutni.

A tolvajt átadták a csendőrségnek s ekkor kiderült, hogy Balog Pálnak hívják, többszörösen büntetett előéletű. A csendőrség a tolvaj napszámost bekísérte a berttyóújfalui járásbíróhoz fogházába.

Letartóztattak egy csaló terményügynököt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni vizsgálóbírószágon szerdán délelőtt hallgatta ki dr. Preinnesberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró Ornstein Miklós ügynököt, aki a Geiger Simon debreceni terménykereskedő cég balmazújvárosi bevásárlója volt s ilyen minőségben

több, mint 50 gazddal kötött terhelte csalásokat követett el.

Az ügynököt a becsapott gazdák jelentették fel a balmazújvárosi csendőrség s a megindított vizsgálat során kiderült, hogy Ornstein ügykövette el a csalásokat a gazdák terhére, hogy az áru lekötésekor bíanco-kötvényeket állított ki üzletfelének s amikor fizetésre került a sor, a bíancóváltókat nagyobb összegre állította ki, mint amekkora a köteleven szerepelt áruösszeg volt.

A balmazújvárosi csendőrség őrizetbe vette Ornsteint s szerdán bekísérték a debreceni ügyészség fogházába. A csaló ügynököt azonnal kihallgatta a vizsgálóbíró s kihirdette előtte az előzetes letartóztatást. Ornstein a letartóztatás ellen felfolyamodással élt.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyletem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

— Adományok a Volt Iskolatársak Szövetségének szeretetvendégségére. A Volt Iskolatársak Szövetségének vasárnap délután a Dóczy-intézet internátusában a szegény sorsú növendékek tandíj-segélyezésére rendezett szeretetvendégségére a következő adományok folytak be: Természetben: Köztisztviselők szaloncukor, mogoró, keksz. özv. Tóth Gergelyné cukor, citrom, Hangya szövetség keksz, rum, Martinek Ferencné 1 kg. cukor, 10 darab citrom, Egressy Gyuláné keksz, narancs, Szele Györgyné cukor rum, Varga Lászlóné 1 kg. cukor, rum, Kesztyűsné Balogh M. 2 kg. cukor, rum, Dr. Szallay Lajosné egy tál sült, Barra Gyuláné egy tál sült, Porcsalmy Károlyné keksz, Dr. Janka Dezsőné egy torta, özv. Dr. Engel Ignácné teasütemény, Engel Lászlóné két tál sült, Karay Sándorné egy tál sült, egy torta, Dr. Szabó Ferencné egy tál felvágott, Böde Gyuláné egy tál felvágott, Sz. Kun Béla egy torta, Gyarmathy Istvánné egy tál szendvics, Kozma Ferencné 1 kg. kocka-cukor, Rachbauer Jenőné teasütemény, Mester Istvánné cukor, Dömsödy Ferencné két tál sült, Léderer Miksáné egy torta, özv. dr. Ballay Béláné egy tál mignon, Dr. Rényi Andrásné egy tál teasütemény, Létay Lajosné egy tál teasütemény, Piszky Árpádné egy tál mignon, Bíró Marcellné egy torta, H. Kiss Józsefné egy tál tészta, Dr. Magyar Simonné egy torta, Dr. Árvay Béláné egy doboz teasütemény, Böszörményi Pálné 6 darab citrom, egy kg. cukor, egy tál tészta, Mike Jánosné egy tál sült, Máté Miklósné egy torta, Gécsy Erzsike egy tál sütemény, Dr. Darkó Jenőné egy tál sült és teasütemény, Weréb Lajosné egy tál sült, Dr. Tervey Tamásné egy tál sült, Dr. Rác Lajosné 3 kg. cukor, 4 darab citrom, özv. Pásztor Ignácné egy tál sült, özv. Kovács Józsefné egy tál tészta, özv. Jost Ferencné egy torta, Balogh Istvánné egy torta, egy tál sült, Dr. Varga Lajosné egy tál tészta, Galambos cukrászda egy torta, báró Györfy Miklósné egy tál sült, Dr. Nagy Jánosné egy torta, Mozray Béláné egy tál tészta, Konec Aurélné egy tál felvágott, Rác Erzsike egy tál felvágott, Dr. Görgey Mártonné egy füveg rum, egy tál mignon, Dr. Frick Józsefné egy tál sült, Dr. Földessy Imréné egy torta, Dr. Szabó Mihályné egy tál felvágott, Dr. Vásáry Istvánné egy tál tészta, Vásáry Andrásné egy tál sült, Pénzben: Dr. Miszti Károlyné 5 pengő, Buray Sándorné 5 pengő, Dalm Józsefné 5 pengő, Tomcsányi N.-né 2 pengő, Dr. Radó Endréné 2 pengő, özv. Hajduné 3 pengő, Kardoss Gyuláné 5 pengő, Jakucs Istvánné 10 pengő, Nagy I. 3 pengő, Dr. Magoss Györgyné 4 pengő, Kardoss Gézné 4 pengő, özv. Kardos Gézné 2 pengő, Kardos Zoltán 2 pengő, Dr. Kardoss Endre 5 pengő, Szeremley Béláné 5 pengő, özv. Tóby Istvánné 3 pengő, Dr. Borzsovay 5 pengő, Tóth Andrásné 5 pengő, Kozlovsky Juliska 1 pengő, Futó András 1 pengő, N. N. 2 pengő, Kókay Lajosné 3 pengő, Németh Lajos 2 pengő, Böhm Ferenc 1 pengő, Jánosyné 2 pengő, Mentze Henrik 2 pengő, Gyermek áruház 1 pengő, Vidoni Jánosné 5 pengő, N. N. 5 pengő, Csatári Szücs Bertalané 5 pengő, Veszprény Barnáné 5 pengő, N. N. 2 pengő, Korvay Róbertné 5 pengő, Dr. Budaházy Bruckner Ernőné 5 pengő, Jegyekből 118 pengő, Adomány: 122 pengő, Összesen 240 pengő, Tiszta jövedelem 234 pengő 30 fillér.

— A másnak szerzett öröm mértéke, az ajándék igazi értéke. A hölgyek legjobban örülnek ha szép, elegáns ruhákat kapnak. Amilyen nagy örömet szereznek, olyan kevésbe kerülnek Laborfalvy Márkus Lujzánál, az elegáns hölgyek divatszalonjában, — Rákóczi-utca 41. a szebbnél-szebb karácsonyra készülő, csinos toalettek, Szabás-varrás, iparilag is. Jelmezruhák kiköltészése, férfiaknak is Menekülteknek, tisztviselőknak árendemény, előnyös részletfizetés.

— Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv. utca 15. sz. Telefon 356.

A mozgósínházak közleményel: Szerda—Csütörtök:

VIGSZINHÁZ

Szerdától! Szerdától!

Világfilm!
Meyer Förster világhírű színművének filmváltozata!

Főszerepben: **Ramon Novarro és Norma Shearer.**

Diákélet

egy boldog diákkor története 10 felvonásban. Kísérő:

A Kraszin jégtörő utja és Al-latkert a mellényzsebben bohózat.

APOLLO

Vigjátékatrakoló.

Önagysága az ügyvédem

vigjáték 8 felvonásban. Főszereplők: **Carmen Boni és Georg Alexander.** Megelőzi:

Az aranykerék-verseny

(A 15)

izgalmas autóverseny története 7 felvonásban. Főszerepben **Douglas Fairbanks jr.**

Péntektől!

Fuszársíny

Dina Gralla és Werner Pittsohan-val.

URÁNIA

Szombat—vasárnap:

Amikor a férj szalma...

Syd Chaplin a főszerepben.

Ördög a nyeregben

Főszerepben **Ken Maynard.**

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

— Rádió-műsor. Budapest, Csütörtök. Dél-élelt 9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés és hírek. 12.20: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszer-árak. 4: Gulyás Jenő m. kir. főerdőtanácsos. Az Alföld fásítása. 4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 8.15: Rádió Szabad Egyetem. 1. Bartók: A gyermekeknek sorozatból. Előadja: Kósa György. 2. Luknich Imre dr.: Ki volt az első magyar keresztény király. 3. a) Kodály: Székely keszerves; b) Bartók: Régi táncnóták. Előadja: Kósa Gy. 4. Időszéri kérdések: Sarki kutatások. 6.20: Szimfonikus zenekari hangverseny az Ostende-kávéházból. Vezényel: Ábrányi Emil karnagy. 7: Rádióamatörposta. 7.30: Angol nyelvoktatás. 8.30: Előadás a Studióból. Shakespeare: Hamlet. Szomorújáték 5 felvonásban. Az előadást rendezi Odry Árpád, a Stúdió főrendezője. 10.45: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. 11: Szalon-trió hangverseny. Weigand Tibor közreműködésével.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) délelőtt 11 és délután 4: Hangverseny. 8.15: Strauss: Cigánybáró. Utána jazz-band. Berlin (483.9) délután 4.30: Zenekari hangverseny. 5.30: Szórakoztató zene. 9: Hegedűhangverseny. 9.30: Karácsonyi dalok. 10: Táncczene. Boroszló (322.6) délután 4: Hangverseny. 8.25: Szimfonikus előadás. 9.30: Táncczene. Majna-Frankfurt (428.6) délután 12.30 és 4.35: Hangverseny. 8.15: Hangjátékelőadás. Utána katonazene. Prága (348.9) délután 12.30 és 4.30: Hangverseny. 7.20: Szimfonikus hangverseny. 10.20: Gramofonzene. Róma (447.8) délután 1: Rádió-trió. 5.20: Zenekari hangverseny. 8.45: Lohár: A kék mazur. Ope rettelőadás.

— Orvosok figyelmébe! Müller: Klinikai receptkönyv az 1928. évre megjelent. Kapható Csáthy egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8. Telefon: 2—96.

Mutassa meg rás a fogát, műfogát VARY JANOS fogműveletben Darabos-utca 18. Kollegium mögött

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferenc József** víz alhisi betegségek eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Hornstein Jakab—Friedmann Irén, Zsufos János—Kerekes Eszter, Csóka László—Szücs Virág, Lovász Márton—Vajda Etelka, Besse Miklós—Kondor Erzsébet, Nagy Gyula—Kovács Margit.

Születések: Csikos Imre im., leány Margit. Vajna László szakaszvezető, iu István. Török István im., leány Róza. Nánási Imre lakatos, leány Erzsébet. Pócsi Imre kereskedő, leány Éva. Makai Bertalan asztalosmester, leány Ilona. Szabó János im., iu Ernő.

SZINHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Csütörtökön délután 3 órakor **Tatárjárás.** — Olcsó zóna-előadás.

Csütörtökön este D) bérlet. **Mary Dugan bűnpöre.**

Pénteken este fél 9 órai kezdettel: **A Gólya.** — Csak felnőtteknek!

Szombaton fél 9 órakor bérlet-szünetben. **A Gólya.** — Másodszor!

Vasárnap délután fél 4 órakor: **A vasgyáros.** — Mérsékelt árak.

Vasárnap este fél 9 órakor bérlet-szünetben. **A Gólya.** — Csak felnőtteknek!

— Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyait Benyáts Emil gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac-utca 18. szám, Tisza-palota.

A színházi iroda hírei:

Tatárjárás ma délután 3 órakor olcsó zóna-előadás keretében.

Timár Ila, Unger, Tihanyi Jutka, Ferenczy Marian, Tamás, Sugár és Misoga a

TATÁRJÁRÁS

ma délutáni előadásán ragyogó szerepekben lépnek fel!

20 filléres karzati állótól 1 P 60 filléres támlásszékiig mindenféle jegyek kaphatók a

TATÁRJÁRÁS

ma délutáni előadására. — Pontban 3 órakor kezdődik a

TATÁRJÁRÁS

mai délutáni remek előadása.

Ma délután 3-kor olcsó zóna-előadásul:

TATÁRJÁRÁS

Ma, csütörtökön D) bérletben utoljára a nagy sikert aratott

MARY DUGAN BŰNPÖRE

kérül színe a bemutató összes kiváló szereplőivel. — A színház igazgatósága tisztelettel kéri a színház-

látogatókat, szíveskedjenek helyeiket fél 8 előtt okvetlenül elfoglalni, mivel az előadás felhuzott függöny mellett pontosan megkezdődik! — A harmadik órán át tartó izgalmas törvényszéki tárgyalás menete teljesen lebilincseli a hallgatóság figyelmét. Jegyváltás 10—1 és 5—7 óráig!

Holnap este kivételesen fél 9 órai kezdettel:

A GÓLYA

című amerikai pikáns bohózat kerül színe, kizárólag felnőttek részére!

A GÓLYA

főszereplői: Csapó Mária, Felek Klári, Szentgyörgyi Mária, Lázár Tihamér, László Gyula és Szigeti Jenő.

A GÓLYA

pénteken, szombaton és vasárnap este fél 9 órakor!

A GÓLYA

mulattató, frappáns, kedves!

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal:

VASGYÁROS

Halasi Mariska és Thuróczy Gyula főszereplésével.

Halasi Mariska játsza Clairet vasárnap délután a Vasgyáros-ban!

MŰVÉSZET

BIHARI ELŐADÁS A NÉPSZERŰ FŐISKOLAI TANFOLYAMON

Vasárnap este 8 órakor a városi Zeneiskola disztermében dr. Tankó Béla egyetemi tanár Bihariról tart előadást. Az előadás keretében Szücs Gergely, zeneiskolai tanár vezetésével mellett Bihar zeneműveket mutatnak be. Jegyek 1 pengőért (ülő), 50 fillér (álló) kapható Springernél (főposta mellett) a városi zeneiskola utkári hivatalában és az előadás előtt a pénztárnál.

Rendőri Gyermekvédelmi Szövetség hangversenye

Mint már jeleztük, vasárnap 16-án délelőtt 11 órai kezdettel a Rendőri Gyermekvédelmi Szövetség hangversenyén Medek Anna, Kernács István, Gegus Dániel, Gonda István

Legszebb karácsonyi ajándék!



a Smith Premier

irodai és hordozható

(Portable írógép.)

Kedvező részletfizetési feltételek

Vezérképviselőt:

Írógépbehozatali

R. T. Budapest,

V., József-tér 1. szám.

és Kernács Pál hegedűművész működni közre. Kernács Pál hegedűművész azok közé tartozik, kiket fiatalok dacára egész európai turnéjuk alkalmával a napisajtó zenekritikusai az elsők közé helyezték. Hogy mennyire helyes ez a megállapítás, bizonyítja az is, hogy már az Egyesült Államok pensylvániai Zeneművészeti főiskolájának hegedűtanszékére kapott meghívást, melyet csupán a már lekötött Olaszország és angolai turnéja miatt csak a jövő évben foglalhatja el. Rövid magyarországi tartózkodása alatt engedve felkérésnek a művészetét a jótékony cél szolgálatába állítva, szintén közreműködik a Rendőri Gyermekvédelmi Szövetség hangversenyén. A társadalmi uton megrendezett jótékony célú hangverseny védnökségét Baltazár Dezső ref. püspök, felsőházi tag, Hadházy Zsigmond dr főispán, Vásáry István dr polgármester és Pákozdy Sándor alispán voltak szívesek vállalni.

TESTEDZÉS

A DEAC birkózó szakosztálya által 16-án, vasárnap rendezendő ker. ifjúsági és országos főiskolai birkózóverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg minden oldalról. Különösen a főiskolai verseny váltott ki nagy érdeklődést a közönség körében. A MAFC (Műegyetemi Athletikai és Football Club) igen jó hírű birkózó gárdája, — mely legutóbb is győnyörű házi versenyével keltett feltűnést, — már elküldte a benevezését. A nevezésben a legkitünőbb birkózók neveit olvassuk. Légsúly: Markóczy Guidó, Becsky István, Csenedes Ferenc. Pehelysúly: Botton Dezső, Dobry István, Pozsonyi Gyula. Könnyűsúly: Friedl József, Várnay László. Kisközépsúly: Pásztyó György, Juhász Elemér. Nagyközépsúly: Bokoj József. Nehézsúly: Bors József.

Ezek a nevek már egymagukban is biztosítják a verseny nivós voltát és érdekességét. Igen élvezetes küzdelemre lesz kilátás annyival is inkább, mert a versenyzők főleg arra fognak törekedni, hogy a birkózás szépségeit kiemeljék és megkedveltesse a közönséggel ezt a szép testedző sportot.

Az ugyanakkor rendezendő ker. ifjúsági verseny iránt nem kevesebb érdeklődés nyilvánul meg. Ennek legnagyobb része délelőtt lesz lebonyolítva, úgyhogy délutánra csak a döntő marad, ami a főiskolai versenyszámokkal együttesen lesz lebonyolítva. A verseny kezdete délelőtt 10 és délután 4 óra.

A Bocskay-Ferencváros mérkőzésre a különvonat indulása biztosra vehető

A különvonat iránt olyan nagy érdeklődés mutatkozik, hogy annak elindulása biztosra vehető. Eddig már nagyon sokan jelentkeztek. A Menetjegyiroda csak korlátolt számban fogad el még előjegyzéseket egészen csütörtök délig.

A vezetőség a Bocskay híveit kéri, hogy még a mai nap folyamán jelentkezzenek a Menetjegyirodában, nehogy a késedelmes jelentkezés miatt a sportvonat elindulása elé akadályok gördüljenek.

A vonat menetrendjét alábbiakban közöljük:

Debrecenből indul reggel 7.29 órakor.

Budapest Keletre érkezik 12.12 órakor.

Budapest Keletiről indul 17.35 órakor.

Debrecenbe érkezik 22.16 órakor.

Közgazdaság

Debreceni állatvásár

A lóvásárra a felhajtás jó volt. Leginkább silány minőségű rossz lovat hajtottak fel, ára 20—150 P-ig, kivételesen 2—300 P-ig is fizettek a jobb loért. Jó ló azonban egy sem volt. Szarvasmarha piacon igen nagy a felhajtás. A kereslet kicsiny, vágómarha, minőség szerint 40—80 fillérig kelt. Szopósborjú élősúlyban kg-ként 1—1.25 P-ig, fejőstehén darabonként 2—650 P-ig, jármosokrók páronként 600—1000 P-ig. Általában az irányzat nyomott, nagy a kínálat és kicsi a kereslet.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.55

Budapest 90.55, Berlin 123.74, Newyork 519.25, London 2518.87 és fél, Páris 20.28 és fél, Milano 27.18 és fél, Prága 15.39, Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3.12, Bécs 73.05, Amsterdam 208.55.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.80—27.95, száz belga frank 79.55—79.85, száz cseh korona 16.94—17.02, száz dán korona 152.60—153.20, száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.60—572.60, száz francia frank 22.40—22.60, száz holland forint 229.70—230.70, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.39—3.49, száz lira 29.90—30.15, száz német márka 136.37 és fél—136.87 és fél, száz osztrák schilling 80.47 és fél—80.82 és fél, száz svájci frank 110.20—110.50 pengő. — A nemesfémpiacon a magánforgalomban a huszoronás aranyat 23.10—23.20, az ezüst egykoronást 0.44—0.46, a forintost 1.14—1.16, az ötkoronást 2.28—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonátözsde.

A készárúpiacon az exportkereslet csekély volt, azonban a piacon számítanak arra, hogy rövidesen mégis megindul a kivitel. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 24.90—25.60, a felsőtiszait 27.80—25.45, az egyéb származású búzát 24.60—25.35 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 22.70—22.80 pengő volt budapesti paritásban.

A liszt- és őrléménypiacon a malmok nem változtatták meg lisztárait. A korpát 18.26—18.50 pengővel jegyik.

A takarmánycikkek piacán az üzleti tevékenység jelentéktelen és csak kisebb tételek cserélnek gazdát. A zabért budapesti paritásban 25.15—25.90, az új tengeriért 25—26.30 pengőt fizettek. Az árpafélék piaca és a magpiac üzletlenn volt.

Állatvásár.

A ferencvárosi nyílt sertésvásárra felhajtottak 2117 darab sertést. Eladatlan maradt 782 sertés. Árak élősúly kg-ként: zsirsertés öreg Ia 148—152, IIa 136—142, fiatal nehéz 164—168, közép 142—144, könnyű 100—110, szedett közép 124—130, angol urasági 140—156, szedett 122—136, süldő 125 fillér. — A borjuvásárra felhajtottak 141 darabot. Az irányzat élénk volt. Árak: borjú elsőrendű 144—156, kivételesen 160, másodrendű 124—140 fillér.

Nyílttér

Pethő Ferenc igazgató-tanító és neje Szilágyi Etelka tiszalöki lakosok kijelentik, hogy semmiféle — a nevékre vagy a nevében bárki által tett — hitelezést el nem fogadnak, el nem ismernek.

Tiszalök, 1928 december 5.

Pethő Ferenc,
igazgató.

E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyíregyházán a „Tiszavidéket” olvassa.

Debrecen szab. kir. város adóhivatalától.

HIRDETMEY

Debrecen szab. kir. város adóhivatala a földadóra vonatkozó 1927. évi 10.000. sz. utasítás 16. §-ában foglaltakra hivatkozva felhívja a földadót fizető tényleges birtokosokat, hogy a földadóra vonatkozóan az adótárgy és művelési ágban az 1928. év folyamán beállott évközi változásokat a városi adóhivatal 2-es számú szobájában (Birtoknyilvántartó) a további törvényes következmények terhe alatt még ez évben jelentsek.

Debrecen, 1928. december 10.

Városi adóhivatal.



Patkányt,

egeret, posloskát svábbogarat azonnal irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Saját érdekében győződjön meg.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfatereskedelmi Rt.-nél.

Debrecen, Sas-utca 4.

(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös Segélyező palota.)

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.

Folytonégő kályhák.

Egyszerű és zomán-

cozott takaréktüzhelyek.

Kályha-előtét,

tálcsák, fászládák. —

Egészségügyi-, ház-

tartási cikkek, vas-

árak igen olcsón.

Hálók! Ebédlők! Uriszobák!

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4.

Kedvező fizetési feltételek

Telefon 3-41.

Megbízható minőség.

Saját érdekében cselekszik!

ha ruhavásárlás előtt
felkeresi a

„Hajdusági“

Ruhaáruházat

Vármegyházával szemben

s meggyőződik áraink
olcsóságáról!

Piac-utca 67. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFÖLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Flaubert,
türelmetlenül várom d. u. ötkor Britannia halljában találkozhatunk. Dátumot jelölje meg. 4414

Jó megjelenésű
intelligens keresztény komoly vidéki fűszerkereskedő megismerkedne gyermektelen özvegyvel vagy árva leánnyal, megfelelő hozománnyal. Vagyona egy fél ház, halezér P értékben. Szíves levelet „Szabolcs megyei” jelígre a kiadóhivatal továbbítja.

Megnősülne
református gimnáziumi tanár. — Fogtechnikus keresztény uriember teljesen berendezett orvosi rendelővel, nagyobb vállalat tulajdonosa szintén keresztény, hozzájuk illő uri lányokkal. Érdeklődni: Ügynökségi iroda, — Batthyányi u. 13. sz. bent az udvarban. 4418

Megnősülne
izr. uriemberek, u. m. orvos, ügyvéd, mérnök, szesznyágereskedő. Megbízott Ügy-

nökségi iroda, Batthyányi u. 13. sz. bent az udvarban, hol állandóan több jó partik vannak előjegyezve, úgy nők, mint férfiak részére. 4419

Megházasítanám
28 éves szolid életű r. kath. jó megjelenésű, főiskolát végzett állami tisztviselő fiamat szolidlelkű leánykával. Szülők, gyámok ajánlatát anyagiak megemlítésével a Debreceni Független Ujsághoz „Apa” jelígre kérem. 4439

KIADÓ LAKÁS

Egy

gépkocsi elhelyezésére alkalmas zárt helyiség 1 szoba konyhás lakással kiadó. Miklós 51. 1605

Kiadó

Csapó utca 49. alatt egy szoba, konyha, esetleg butorral. 4435

Utcai

szép parkettes különbejárattal szoba kiadó. Miklós u. 21. 305

3 szobás

lakás fürdőszoba, konyha, kamara kiadó. — Szent Anna 55. 300

Kiadó

azonnal egy szoba, konyhás lakás, Szapanyos utca 7. 4623

Simonyi ut

7. alatt butorozott szoba kiadó. 1620

Kiadó

azonnal egy szoba, konyha, kamara. Nap utca 14. 1586

Lakások

egy, kettő, három modern emlelti szobákkal, boltok, műhelyek, betonos pincék azonnal kiadók Sümeginél, Csapó 11. 299

Azonnal

kiadó két szoba, konyha, vagy egy szoba, konyha. Bószörményi ut 71.

Utcai

pincelakás január 1 re kiadó. Késes utca 46. 298

Két szoba,

konyha azonnal kiadó, esetleg butorozva — Rákóczi u. 67. 304

Tégláskert,

Létai utca 94. sz. a. egy szoba, konyha kiadó azonnal. 303

Központban

butorozott szoba esetleg teljes ellátással kiadó. Püspöki palota, Szöllős trafik. 1606

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Irtó: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajduföld” eredeti fordítása)

(45)

„Nem fogja talán mégsem megölni? — kérde Weston borzongva, amíg lélekzetfojtva figyelt a hang irányában. — most egyszerre halálos csend lett, — borzadok, Cotton, — csak nem fog vért ontani?”

„Bolond! — dörmögte Cotton, — a saját nyakát dugja inkább a hurokba? Talán kedvére való, hogy a regulátorok egy kényelmes növésű tölgyfa-ágra huzzák fel? Rowson megteszi, ami szükséges. Ha vérontás nélkül történhetik, annál jobb, én sem vagyok az ilyesminek barátja. Ha azonban nem megy...”

„Csak vért ne, — vért ne, — kiáltá Weston aggodalmasan, — én magukkal csak lökötésre szövetkeztem, — az nem bűn, — de vér, — kiráz a hideg, ha erre gondolk. — Vér ne száradjon a lekemen, — és méghozzá csak egy asszonyról van szó!”

„Annál veszedelmesebb, nevetett Cotton, — legalább is akkor, ha arról van szó, hogy valamit el kell hallgatni. De ne legyen bolond, — Rowson majd elintézi, — bizonyára nem tesz többet, mint ami... — ügyeljen arra a lóra, földet ért a lába és a partra törekszik, — dögvész, — már ott az iszapban a patkójának lenyomata, — vigyázzon, Weston, — nem tudhatjuk, ki fog nyomozni utánunk.”

„Az ördög tartsa valamennyit rendben, — kiáltá Weston bosszusan, — miért marad el Rowson olyan sokáig. Az állatok mind türelmetlenebbek és nekem már elzsibbadt a kezem a megerőltetéstől.”

„Ott a hely, ahol találkozunk kell, — mon-

dotta Cotton, — látja, ahol a gyökér a vízben fekszik, — pont maga előtt. — Sokat vadásztam ezen a környéken és elég jól ismerem a folyó kanyarulatát.”

„Valaki áll a gyökér mellett!” — suttogta halalkan Weston. Ugyanebben a pillanatban felhangzott a whip-poor-will madár kiáltása, majd tüstént utána leugrott Rowson a köről, amelyen állott, az itt nem mély vízbe és mert a csolnakban fülök nem tudtak megállni, hogy felvegyék, maga gázolt be hozzájuk.

„Imhol élelmiszerek, — mondotta rekedt hangon, míg egy nyaláb, vesszőkön száritott szarvaslust dobott a csolnakba — finom vadpecsenye.”

„Hol van az indián?” — kérde Weston, aggodalmasan tekintve a sötét embernek szemébe.

„Biztos helyen!” — válaszolta ez lakonikusan s elfordult a kérdezőnek fűrészpó pillanatára elől.

„Biztos helyen? Csak nem bántotta?”

„Ostobaság, — törődjék a saját dolgaival, — mi köze ahhoz, mit cselekszem én? — Adja át a lovakat s vegye egy kissé az evezőket a kezébe, — a víz itt már mélyebb és így gyorsabban haladhatunk.”

„Milyen messze van még a hely, ahol partra szállunk?” — kérde Cotton.

„Három mérföldre, — inkább messzebb, mint közlebb.”

„És meddig jön maga velünk?”

„Még körülbelül kettőre, — nemsokára elérjük a dombort, ahol kiszállok. — De Weston, jöjjön csak, vegye át még egyszer a kantárokat. — Cotton, nincs magánál valami ócska kendő?”

„Mit akar vele? Itt a nyakkendőm.”

„Adja csak de, — vagy még inkább, — kötözze be a karomat, mindjárt itt a vállam alatt.”

„Igen, de ahhoz le kell vetnie a kabátját, — én nem férek oda, — ez az átkozott csolnak annyira himbálódzik, attól félek, felbillenünk.”

„Jó, akkor várok még egy negyedórát, amíg ismét sekélyes részhez érünk s akkor majd a víz-

ben megyek a csolnak mellett, — úgy könnyebben elintézhető a dolog.”

„Mi van a vállával?” — kérde Cotton, míg emez levetette a kabátját és ingujját feltúrte.

„Semmi, — a kis boszorkány valahogy, magam sem tudom, miképpen, hozzájutott még egyszer a tomahawkjához, amelyet már előbb elvettem volt tőle és, — de fölösleges beszélni róla. — Ott lenn, ahol csillámlik a víz, megszűnik a mély rész és akkor beköthetjük valamivel.”

Hallgatagon haladtak a férfiak tovább a megjelölt helyig, akkor Rowson, a rövid evezővel feneket érve, óvatosan kiszállott és amíg a lassan uszó csolnak mellett lépdelt és jobbjával annak szélébe fogódzott, Cotton bekötözte egyáltalán nem jelentéktelen sebét.

„Csak sütné legalább a hold, — kiáltá Weston egy kis idő múlva, — hogy legalább azt a pontot felismernék, amerre igyekszünk!”

„A holdvilágért sóhajtozik, — dörmögte Cotton, — egyéb sem hiányzik. — Azt kívánám, zuhogjon az eső, mintha az ég akarna leszakadni.”

A ladikok eközben meredek dombor között suhantak, amelyeknek éles sziklaszegélye a vízig ért, míg egy-egy sötét cédrus cserje hajlott ki merőleges falaikról. Komor sziklahátak emelkedtek a hegycsúcsig, amelyet hajladoszó fenyők, cédrusok és hickory-fák koronáztak, tömött, majdnem áthatolhatatlan sűrűségben.

„Nem messze járunk már célunktól!” — mondá Rowson, — mindjárt ott lent a hely, ahol elhagyom magukat, — és Cotton, maga is tisztában van azzal, hol kell kiszállaniok!”

„Ne féljen, — nem hibázom el. És ha mégis, — negyedmérfölddel alább van egy ugyanolyan hely. De megállj, — mi ez? Tűz a parton? Ott tanyázik valaki.”

„Csak nyugodtan, — suttogta Rowson, — akárki legyen is, a nádas nem engedi a partig. A fák árnyéka pedig éppen eléggé eltakar bennünket mindenféle kíváncsi pillantás elől.”

(Folytatjuk.)

LAKÁS KERESLET

Lakást, szoba, konyhát szerényet belterületen havi 40-26 pengőig havonta kzserek január hó 1-re. Ajánlatot a kiadóba „Fiatal pár” jeligére.

ÜZLETEK

Nádudvaron
372 szám alatt a vasút állomása szemben házas udvar üzletheziségnek is megfelel, eladó. — Értekezni a helyszínen lehet. 294

Pékkemence
kiadó Felsőjósán Pásti u. 169., több pék nincsen. 276

Kiadó
üzlet, eladó férfi téli kabátok, ócska ajtók. Árpádtér 26. 248

Műhely
raktárhelyiséggel kiadó. Péterfia u. 7. 4404

Garázst
keresek 7 méter hosszút, teherautóra. Bónis, Csokonai utca 23. 4337

ELHELYEZKEDÉS

Könyvelő kisasszony
biztos számoló, jó írással, kellemes megjelenésű, alkalmazást nyerhet. Írásbeli ajánlatot személyesen adandók be Kontsek Kornél k. r. t. főútleiben.

Tanuló lányokat
felveszek. — Kádárné, Berger Sári Piac utca 42. 4408

Házmester
egy szobás lakásba. gyermektelen azonnal felvétetik. József kir. herceg u. 25. 1621

Bejárónőt
kinek könyve van, 15-re felveszek. Özv. Vargáné, Mester utca 29. 302

Soffőrállást
keresek személyautóra uri helyre. Motorszerelést is értem. Technológiai vizsgáztam. Kaucióm van. Szabó Kálmán Földes 1592

Elmenne
anyahelyettesnek, nem baj, ha piciny gyermek van is. Mindenemű háztartási munkát egyedül végez. Baromfi nevelésben stb. jártas csékely fizetésért. Esetleg magánoshoz is vagy tanyára. Cim: H. böszörmény, Dorogi ut 342. Molnár Irma.

Kifutófiu
felvétetik 15-ére Danzinger Józsefnél, — Szabó Kálmán utca 8. 4438

Biztosítással
foglalkozó urakat keresünk. Mielőbbi jelentkezést Hatvan u. 22. 1692

Faesztergályos
tanulónak egy fiu felvétetik. Könyves Tóth Antal, Rákoczi u. 14. 292

Jól főző
mindenes szakácsnőt keresek december 15-re. Szent Anna u. 25. emelet. 266

Fodrász segéd
és tanuló felvétetik — Lusztynál, József kir. herceg utca 24. 1614

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres. Szives megkeresést „Mérlegképes” jeligére Debreceni Újság kiadóhivatalába kér. 275

Ügyes fiu
tanulónan felvétetik, Zsurzsa fűszerkereskedő Árpádtér 39. sz. 301



Zongorázni
akadémiát módszerrel tanítok. Magyar nóták hat hónap alatt Püspöki palota. Házmester utbaigazit 274

Gazdálkodóknak
földre 35 évre is tökéletesen kölcsönt a Földhitel-irode folyósíthat a legelőnyösebben, teljeskifizetés Földhitel-iroda Debrecenben. — Hunyadi u 8 alatt van keresztépületben 286

Kovald
kelfestő, gőzmosógár Budapest. Debreceni főgyűjtőtelepe Simonffy utca 7. — Gallértisztítás 10 fillér. 4424

Elsőrendű
kóser házikoszt kapható özv. Weiszné Hatvan u 61 4421

Gyermektelen
házaspárnál kvártélyos felvétetik Cserepes u 5 hátulsó lenti lakásban 262

Kiadó
egy hold körülkerített konyhakertészeti jó föld azonnal beköltözhető 2 jó szobás lakással a Vagóhid mellett, Bihari telepen villamos megállóhoz közel Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 289

Eladó
egy ház hely a Mester utcai sorompónál, vasöntöde mellett, Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 290

Eladó
Mike Pál féle 146 nagycseri 30 kat. hold tanyásbirtok Értekezni lehet Hajduböszörmény Ujvárosi utca 3838 sz alatt 11 órától tulajdonossal 282

Otvenholdas
elsőrendű tanyásbirtok Debrecenhez 1 kilométernyire eladó. Kizárólagos megbízott: Máté ingatlan iroda, Piac u. 30. 4368

Eladó
jól jövedelmező ház. Darabos u. 50. Ugyanott ebédlőberendezés és szőnyeg eladó. 1618

Fajtisza
fél éves komondor eladó. Eötvös utca 22. 1616

Eladó
rádió készülék, jókarban tartott hangszóróval vagy anélkül. — Kerekes telep Szávai Gyula utca 23. 261

Szabó-kályha
eladó. Piac utca 64., hátul az udvarban. 259

Moslék
és kutyának való csont eladó a Gambrinusban. 267

Két darab
zsirsértés eladó. Szoboszlói ut 4-e. 4434

Husz mázsa
szemestengeri eladó. Kut utca 72. 270

Játékok
eladók Kossuth utca 36. Értekezni 9-11-ig 295

Téli kabátok
férfi ruhák, antikbutorok, tükrök, frakk, zsaket, szobanövények ifjúsági könyvek eladók Szentanna 34 1612

Eladó
20 darab magyar marha. Értekezni Mezsena u. 19. Megtekinthető Ebes 69. 1608

Eladó
finom szövött hibátlan szmoking Batthyányi utca 5 sz alatt 255

Virágmész
kicsiben és nagyban kapható a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezetnél, Debrecen, Hunyadi utca 5

Cserépkályha
eladó. Vonatlaktanya Utolsó épület 1613

VÉTEL

Szalmát
veszünk ölszámra, közeli tanyákon. Farkas virágüzlet, Bikával szemben. 1598

Kerestetik
4 lámpásos rádió felszereléssel megvételre. Cim: Vendég utca 10. 1605

Oláh Gábor
Álmodó magyarok c. könyvét megvételre keresem. Cim a kiadóban.

VEGYES

Eiveszett
nagy fekete kötött sálkendő. Megtaláló Arany János u. 38. trafikba adja be, hol jutalmában részesül.

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ÉS HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5-64.

INGYENES TANÁCSADÁS

Piac-utca 63. sz.

Fiatal
hentessegéd, ki mérszárossághoz ért, kiszolgálásban jártas, alkalmazást keres. Ajánlatot Varga u. 4., házmesternél. 297

Egy
tenuő fizetéssel felvétetik. Mayer divatruház, Piac 18. 1622

AJÁNLAT

Ugorka
ecetes és vizes kapható Darabos u. 20 Telefon 5-68 4435

Benedek Mátyás és Fia cég
Nyirábrány, ajánl két éves hasábos cser tűzifát 100 mázsánként 260 pengő árban Debrecen állomásra szállítva. Telefon Nyirábrány 3 4930

Izletes olcsó
jó házikoszt akár kihordásra is kapható. Ugyanott egy nagy tyukketrec e adó Simonffy utca 12 szám 4417

Böröndhuzatokat
elegáns kivitelben készit a legrövidebb idő alatt özv. László Imréné, püspöki palota, II. em. 11 ajtó 4432

Kölcsönöket
folyósít házakra. földekre. Betétekre magas kámatot ad. Gazdák Bankja Kossuth és Batthyányi u sarok. 291

Édes bor
saját termésű literenként kapható Hajnal u 27 keresztépület 243

Karácsony
0-ás és kenyérisztek 26 kilós eblombázott zsákokban házhoz küldjük. Istvánalmi Lisztraktár Csapó u 18 Telefon 783 4403

Trágya
10-12 vagon eladó kis és nagy tételbe, házhoz szállítva is. — Értekezni Hadházi u. 33 4405

Gyermeket
tartásra olcsón vállalkozunk Vargakert K. Tóth utca 21 263

Mulatságokra
minden igényű táncestélyekre, működve lök, bármely összejevetelre megkapható a Városház éttermének külön terme. Előjegyzések már elfogadunk 1619

Bélyeggyűjtők!
Régi magyvr, osztrák. Mindenféle külföldi bélyeg olcsón kapható. Poroszlai ut 51. 1603

Legelőcsőbb tüzelőanyag
szagtalan kő és salakmentes Berentei szén, mely a borsodi szenek között legjobb házi tüzelésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó utca 28. Telefon 4-49.

INGATLAN

Cegléd utca
7. számú nagytelkű ház több lakással eladó. Kizárólagos megbízott Máté ingatlaniroda, — Piac utca 30. 4436

Kedvező telekvétel!
Tégláskert Basahalom utca 21. szám alatti kettő, egyenként 527 öl területű háztelek kedvező fizetési módokat mellett eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8.

ELADÁS

Eladó
2 drb hizott sertés, darabonként kb. 200 kg. Hatvan utcai kert, Halastó u. 7. 277

Egy
keveset használt bal-karos gép eladó. Miképcsi ut 3. 4406

Megbízásból
eladó teljesen új angol bőrgarnitúra 2 főt, 1 kanapé Précz kárpitosnál, Simonffy utca 4. 4429

Regények,
legujabbak is, volt Nívó Kölcsonkönyvtár könyvei, olcsón eladók. Miklós u. 7. 4422

Reklámját mindenki maga írhatja

s így annak szövegét akár óránként változtathatja.

Elektrorapid reklámkészülék a kirakat disze.

● Felvilágosítás nyerhető, a készülék megtekinthető: ●

Papp Lajos Csapó-utca 58. sz. alatti illatszert és kötszerüzletében (a Ki:postával szemben.)